



## 願上主祝福你，保護你

文章的緣起要由伺服器房（Server Room）的祈禱祝福禮說起。

二零二三年二月三日，堅道明愛大廈舉行了由閻神父主持的祈禱祝福禮，地點是七樓的伺服器房。這場祝福禮由資訊科技辦公室安排，目的是為這伺服器房開幕，同時也象徵著香港明愛七十年邁向另一階段，逐漸步入電子化。

閻神父在這祈禱祝福禮中強調：教會為一個地方或一件物件祝福，目的不是我們中國人所說的「開光」或「作法」，以求趨吉避凶，甚或驅邪等概念；而是為祝福使用這地方或物件的人，讓人能記著自己是受天主所托，成為大地的管家，從而好好地利用這地方或物件。

神父為我們簡單解釋了祝福的意義；也許大家會問：誰可以施行祝福呢？

讓我們首先看看聖經。

在舊約中，有很多的祝福經文，最常用的是：「你們應這樣祝福以色列子民說：願上主祝福你，保護你；願上主的慈顏光照你，仁慈待你。願上主轉面垂顧你，賜你平安。」（戶 6:23-26）這是以色列人接受上主的祝福，好讓人在世上幸福地、平安地、喜樂地生活。以色列民族內，父親也會用這段經文祝福他們的孩子，好讓孩子在上主的照顧下成長。

按福音的記載耶穌也曾作為以色列人的師傅，祝福了小孩子（瑪 19:13-15）；也在升天前「舉手降福了他們」，即門徒（路 24:50）。

簡單來說，教會內施行祝福者可以是團體內有地位的人物，如神職人員；但更可以是接受祝福者的長輩，特別是父母。其實，教會鼓勵父母時常為子女祝福，如他們睡覺前、上學或上班前，又或是在生日和特別日子。父母可以為孩子覆手並在額前劃十字聖號；讓孩子得到平安，心靈感受到父母和天主的支持，得到力量面對一切挑戰和困難。

我們已粗略地瞭解施行祝福者不一定是神職人員，可以是父母或長輩。我在此大膽地提出一個問題，讓各位思考：我們工作上的上司，可以祝福下屬嗎？



盧伯榮神父